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Πραγματοποιήθηκαν τα θυρανοίξια του 
ανακαινισμένου Ι.Ν. Αγίου Χαραλάμπους στο 
Κατωχώρι Λευκάδος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λευκάδος και Ιθάκης

Σε κλίμα ιδιαίτερης συγκίνησης και κατάνυξης 
πραγματοποιήθηκαν το μεσημέρι της Κυριακής, 9 Φεβρουαρίου 
2025 τα θυρανοίξια του ανακαινισμένου Ιερού Ναού Αγίου 
Χαραλάμπους στο Κατωχώρι Λευκάδος, ο οποίος 
αναστηλώθηκε πρόσφατα από το Υπουργείο Πολιτισμού με 
χρηματοδότηση από την Περιφέρεια Ιονίων Νήσων (Ε.Σ.Π.Α. – 
Π.Ε.Π. Ἰονίων Νήσων). 

Την Ιερά Ακολουθία του Αγιασμού τέλεσε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Λευκάδος και Ιθάκης κ. Θεόφιλος πλαισιωμένος από κληρικούς της Ιεράς 
Μητροπόλεως, παρουσία πλήθους κόσμου από όλο το νησί. Ακολούθησε ο 
Πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός της μνήμης του Αγίου ενδόξου 
Ιερομάρτυρος Χαραλάμπους και λίγο αργότερα η παρουσίαση του έργου 
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¨Στερέωση και Αποκατάσταση Ι. Ν. Αγίου Χαραλάμπους στο Κατωχώρι στον 
κεντρικό Ιερό Ναό του Αγίου Δημητρίου.

Στην ζεστή εκδήλωση παρέστησαν, μεταξύ άλλων, η Γενική Διευθύντρια 
Αρχαιοτήτων και Πολιτιστικής Κληρονομιάς του Υπουργείου Πολιτισμού, κ. 
Ολυμπία Βικάτου, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, κ. Ευστάθιος 
Σκλαβενίτης, Αντιδήμαρχοι και Πρόεδροι Τοπικών Κοινοτήτων, ο Δήμαρχος 
Λευκάδας, κ. Ξενοφών Βεργίνης, ο Δήμαρχος Μεγανησίου, κ. Γεράσιμος Κατωπόδης 
και ο θεματικός Αντιπεριφερειάρχης Ιονίων Νήσων, κ. Ευτύχιος Ζουριδάκης, ο 
Πρόεδρος του Εμπορικού Επιμελητηρίου, κ. Σωτήριος Σκιαδαρέσης, ο Πρόεδρος 
της Τοπικής Κοινότητας Κατωχωρίου, κ. Δημήτριος Μαυροκέφαλος, ο πρώην 
Δήμαρχος Λευκάδας, κ. Χαράλαμπος Καλός, και ο πρώην Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. 
Λευκάδας, κ. Ανδρέας Κτενάς. Αξίζει να αναφερθεί ότι την εν λόγω εκδήλωση 
διοργάνωσε η Ιερά Μητρόπολη Λευκάδος και Ιθάκης σε συνεργασία με την Εφορία 
Αρχαιοτήτων Αιτωλοακαρνανίας και Λευκάδος.



Στον λόγο του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης μεταξύ άλλων ευχαρίστησε 
προσωπικώς την κ. Βικάτου για την άψογη και συνάμα μακροχρόνια συνεργασία με 
την Ιερά μας Μητρόπολη απευθύνοντας παράλληλα εγκάρδιες ευχαριστίες και 
προς την Υπουργό Πολιτισμού κ. Λίνα Μενδώνη για το ενδιαφέρον και την 
προσωπική της μέριμνα για την αποκατάσταση των θρησκευτικών μνημείων του 
τόπου. Προσέφερε μάλιστα από μια εικόνα καθώς και άλλες ευλογίες, τόσο στην κ. 
Βικάτου όσο και στους εκπροσώπους των τοπικών πολιτικών αρχών.

Στη συνέχεια, το λόγο έλαβε ο Βουλευτής Ν. Λευκάδας, κ. Αθανάσιος Καββαδάς ο 
οποίος πραγματοποίησε μια συναισθηματικά φορτισμένη ομιλία καθώς το 
Κατωχώρι είναι ο τόπος καταγωγής του και η οικογένειά του έχει μακραίωνους 
δεσμούς με την εκκλησία του Αγίου Χαραλάμπους. Στο τέλος της εκδήλωσης 
προσέφερε κι εκείνος με την σειρά του στην κ. Βικάτου μία εικόνα του Αγίου 
Χαραλάμπους και την ευχαρίστησε, τόσο την ίδια, όσο και την Υπουργό κ. 
Μενδώνη για την σημαντική τους βοήθεια και συμβολή τους στο έργο αυτό.






































